

长沙部分共享单车起步价已上调

骑20分钟需2元!网友:快骑不起 专家呼吁企业涨价幅度、调价覆盖范围慢慢来



扫码看视频

共享单车涨价了?7月30日,广州、成都、武汉等地共享单车上调起步价的话题,登上微博热搜榜。三湘都市报记者走访、比对发现,长沙的哈啰共享单车将工作日起步价调整至“前20分钟2元”,美团共享电单车、滴滴青桔共享电单车则执行工作日、节假日两种计费模式。

起步价涨0.5元,网友怎么看?

媒体报道,成都、广州、武汉等城市的共享单车“又涨价了”。如,哈啰、青桔等品牌的共享单车将工作日的起步价从“前15分钟1.5元”调整为“前10分钟1.5元”;10分钟后,计费标准为每15分钟1元。调整后,1小时的骑行费用从4.5元涨至5.5元。

长沙也跟上这次涨价步伐了吗?7月30日,三湘都市报记者走访发现,长沙也有共享单车调价。如,哈啰共享单车工作日的起步价从“前30分钟2元”调整为“前20分钟2元”;超过起步价的时间段,计价标准从“每30分钟1.5元”调整为“每15分钟1.5元”,调整后1小时的骑行费用涨了3元。

不过,也有美团共享单车仍执行原标准,依旧按“前30分钟2元,超过30分钟后,每30分钟1.5元”计费。

此外,长沙也采取工作日、节假日两套计费模式。如,美团共享电单车常规起步价为“前15分钟2.5元”,节假日(不含周末)“前15分钟2.8元”,15分钟后按“每5分钟1元”收费;滴滴青桔共享电单车常规起步价为“前15分钟2.5元”,节假日(不含周末)“前15分钟3元”,15分钟后的计价标准仍为“每5分钟1元”。

涨价消息一出,不少网友认为共享单车失去了经济实惠优势。“骑车1小时得6.5元,我坐公交车不香吗?”长沙市民李女士提到,每天从赤岗岭骑行至湘春路需40分钟左右,“一天往返就多了2元,如果不办骑行卡,是一笔不小的开销。”

也有人称,共享单车涨价,服务质量却未提升。大四学生小周就认为,一些共享单车车身贴有不雅广告,头盔损毁、发臭,坐垫破损等问题,“运营区范围偏小,很多共享电单车稍微偏一点的地方就去不了。”

共享单车多次涨价,服务质量得跟上

对于上述价格调整,网友纷纷表示“快骑不起”。事实上,共享单车也并非首次涨价。

2022年8月,美团单车曾发布公告,7天卡无折扣价由10元调整为15元、30天卡无折扣价由25元调整为35元、90天卡无折扣价由60元调整为90元;折算后,三档骑行卡涨价幅度在40%—50%。当年1月,哈啰单车7天、30天、90天骑行卡的无折扣价分别上涨至15元、35元、90元。

彼时,对于涨价原因,美团单车解释是“硬件和运维成本增加”,哈啰单车的涨价原因则是“运维人力投入和产品折旧成本增长”。如此来看,成本增加成为共享单车企业最直接的涨价理由。

共享单车、共享电单车在运营初期,作为解决城市公共交通“最后一公里”问题的交通工具,以其便捷、平价而受到上班族的欢迎。前期低价“圈用户”、后期涨价收割,似乎成了互联网“新经济”的老套路,从网约车、共享充电宝、智能快递柜的盈利收缩模式中就可见一斑。

“未来共享单车盈利会成为主旋律,烧钱扩张的时期已过去,共享单车回归合理的商业阶段后模式本身是可以赚钱的。”互联网分析师丁道师接受媒体采访时表示,共享单车定价是市场经济行为,呼吁企业涨价幅度、调价覆盖范围“慢慢来”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹
通讯员 卓少颖



永新高速年底竣工

7月30日,东安县白牙市镇,永(州)新(宁)高速公路施工现场,建设者冒着酷暑施工作业。永新高速起于东安县井头圩镇漫马塘,止于新宁县回龙寺镇,设计速度100公里/小时,与永零高速和在建的新(化)新(宁)高速公路相接。目前项目已进入路面基层施工收尾阶段,预计年底竣工交付使用。

蔡小平 米家铭 摄

近15万人报名 2024长马人气爆棚

其中7万人抢半马名额
8月20日发布抽签结果



扫码看视频

三湘都市报7月30日讯

2024年,长沙马拉松迎来了10周年,自启动报名以来,受到了跑友的热情追捧,首日报名人数就突破7万,最终预报名人数近15万人。日前报名及缴费工作已结束。

在本届长马所有报名选手中,男性选手占比约70%,女性选手约30%,其中,马拉松项目男女比例约8比2;半程马拉松项目约7比3;欢乐跑约5比5。此次各项目预报名中,半马报名人数占近五成。马拉松(42.195公里)共约4.2万人报名;半程马拉松(21.0975公里)共约7万人报名;欢乐跑(约5公里)个人及家庭组共约3.6万人报名。

此外,湖南省内外报名人数比例为3比7。本届长马还吸引了来自日本、加拿大等22个国家和地区的跑友报名。

记者了解到,接下来2024长马将进入报名信息审核阶段,长马组委会将于8月20日发布抽签结果。

■文/视频 全媒体记者 叶竹
通讯员 兰佳琛 余梦璇

消防行动

株洲茶陵:高层建筑消控室无专人值班被罚

近日,株洲茶陵县紫虹物业管理服务有限公司管理的茶陵县紫金和府小区(高层民用建筑)消防控制室无人员值班,被茶陵县消防救援大队责令整改并立案处罚。

此前,茶陵县消防救援大队监督检查员对茶陵县紫虹物业管理服务有限公司管理的位于茶陵县云阳街道炎帝社区炎帝路的茶陵县紫金和府小区(高层民用建筑)进行检查,发现该场所消防控制室无人员值班,违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第一款之规定。

根据《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第四项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第三十五条之规定,决定给予茶陵县紫虹物业管理服务有限公司罚款人民币叁仟柒佰元整的行政处罚,并责令其改正。

■通讯员 彭康霞

长沙首个“社银合作”人社微网点揭牌 家门口就能办理社保业务



扫码看视频

三湘都市报7月30日讯

“以前办业务要专门跑一趟社保大厅,现在下楼就能办,太省事啦!”7月30日,在长沙市开福区人社服务微网点窗口,办理好养老保险业务的李娭毑对这项便民举措赞不绝口。当天,长沙市开福区人社服务微网点揭牌仪式在开福区农业银行金霞支行举行。

“原来附近的居民办理社保要到区政务大厅,现在在微网点办理,至少可节约半个小时。”开福区人社局相关负责人介绍,这是长沙市建成的首个人社服务微网点,打破了以往办社保业务需要到人社部门的限制,真正实现了社保业务在家门口的银行即可办理。网点目前可以办理查询、认证、激活等7项人社业务,后期会拓展到42项业务。

开福区人社局已为银行配备了安全有效的社保专网以及社保服务自助办理设备,从硬件上保障社保业务在银行顺利开展。同时,人社部门也正通过梳理服务事项、开展人员培训、实现业务联动等方式为银行提供支持,助力打造“15分钟人社服务圈”。

■文/视频 全媒体记者 王智芳
通讯员 胡译丹 刘丽 叶妍

株洲茶陵:服饰公司存火患,消防依法处罚

近日,株洲茶陵消防救援大队开展消防检查时发现,湖南利华智尚服饰有限公司生产二车间未采取有效防火分隔措施,责令限期改正但逾期未改,大队依法进行行政处罚。

大队消防监督员发现,湖南利华智尚服饰有限公司生产二车间未采取有效的防火分隔措施,责令限期改正但逾期未改,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(五)项之规定,根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(七)项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第十七条、第二十四条之规定,决定给予湖南利华智尚服饰有限公司罚款人民币伍仟壹佰元整的行政处罚。

该单位主动积极整改,并提出相应的整改措施,力争早日消除消防安全隐患。下一步,大队将继续跟踪指导单位整改火灾隐患,加大整改力度,保持常态化的监督检查。

■通讯员 彭康霞